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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie RijswijksBelang) 
 
No. VR 25 41 Rijswijk, 12 november 2025 

 
Corsa nummer: 25.081774 
 
 
Artikel 44 vragen: 
Plaatsing van een  (mobiele) borstonderzoekscentra in het stadhuis 
 
Recent is duidelijk geworden dat het borstkankeronderzoek in Rijswijk opnieuw is stopgezet en 

vrouwen uit onze gemeente zijn aangewezen op het centrum van Den Haag. 
 
Inwoners ervaren hier problemen daarmee. 
 
U heeft eerder laten weten dat: 
 
Zelf niet bevoegd te zijn om de mobiele onderzoekslocatie naar Rijswijk terug te halen en dat er 
contact opgenomen zou worden met Stichting Bevolkings Onderzoek met het verzoek de 
onderzoekslocatie terug te brengen naar Rijswijk. 
 
Rijswijks-Belang heeft de volgende vragen: 
  
1. Is het college bekend met klachten van inwoners over de verminderde beschikbaarheid van de 

onderzoek bus in onze gemeente? 
 
2. Hoe beoordeelt het college de toegankelijkheid van de locatie voor inwoners, met name voor 

ouderen, mensen met een beperking of inwoners zonder auto die nu naar DenHaag moeten? 
 
3. Kan het college onderzoeken of er in of bij het stadhuis ruimte is om deze onderzoeken te laten 

plaatsvinden?, Bijvoorbeeld in een gesloten ruimte of aan de buitenzijde van het gebouw in een 
portokabin? 

 
4. Kan het college toezeggen de gemeenteraad hierover te informeren, inclusief eventuele plannen of 

gesprekken met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland binnen een redelijke termijn? 
 
Rijswijks-Belang 
Marc Weterings 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
 
1. Is het college bekend met klachten van inwoners over de verminderde beschikbaarheid van de 

onderzoekbus in onze gemeente?  
 
 Het college heeft geen meldingen of klachten van inwoners ontvangen over de verminderde 

beschikbaarheid van de mobiele onderzoekslocatie. 
 

2. Hoe beoordeelt het college de toegankelijkheid van de locatie voor inwoners, met name voor 
ouderen, mensen met een beperking of inwoners zonder auto die nu naar Den Haag moeten?  

 
 Het college begrijpt dat de verplaatsing van de mobiele onderzoekslocatie naar Den Haag voor 

sommige inwoners, met name ouderen of inwoners zonder auto, tot ongemak kan leiden. 
Tegelijkertijd wijst Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland erop dat er in de omgeving 
meerdere onderzoekslocaties beschikbaar zijn, waaronder in Den Haag, Wateringen en 
Pijnacker. Deze locaties zijn goed bereikbaar per fiets, openbaar vervoer en auto, en bieden 
doorgaans voldoende parkeergelegenheid. Tot op heden zijn er geen lagere 
opkomstpercentages geconstateerd als gevolg van de verplaatsing. Het college acht de 
toegankelijkheid van het bevolkingsonderzoek daarmee in de praktijk voldoende geborgd, maar 
blijft aandacht houden voor de bereikbaarheid voor alle inwoners. 
 

3. Kan het college onderzoeken of er in of bij het stadhuis ruimte is om deze onderzoeken te laten 
plaatsvinden, bijvoorbeeld in een gesloten ruimte of aan de buitenzijde van het gebouw in een 
portokabin?  
 
Het is de vraag of de stichting bevolkingsonderzoek geholpen is met het beschikbaar 
stellen van een ruimte. Niet alleen de bus is afgebrand, ook de apparatuur in de bus die 
voor het onderzoek wordt gebruikt. We doen navraag bij de stichting of het tijdelijk 
aanbieden van een ruimte bijdraagt in de terugkeer van het bevolkingsonderzoek naar 
Rijswijk. De ruimtes in het Huis van de stad zelf worden op dit moment volledig gebruikt 
door de organisaties die er gehuisvest zijn: de Bibliotheek aan de Vliet, Trias, Stichting 
Welzijn Rijswijk en de gemeentelijke organisatie. Er is geen ruimte beschikbaar die we een 
voor een aantal maanden kunnen aanbieden aan een andere gebruiker. 

 
4. Kan het college toezeggen de gemeenteraad hierover te informeren, inclusief eventuele plannen 

of gesprekken met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland binnen een redelijke termijn? 
  

Ja. Het college blijft in contact met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland en zal de 
gemeenteraad informeren zodra er nieuwe ontwikkelingen of concrete plannen zijn die van 
invloed zijn op de beschikbaarheid van het bevolkingsonderzoek in Rijswijk. In september heeft 
het college bovendien een brief gestuurd aan de stichting met de oproep om opnieuw een 
onderzoekslocatie in Rijswijk te openen. 

 
 
 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


